中华舒氏宗谱统修理事会 通 知

中华舒氏宗谱统修理事会各地分会:

为了便于各地编写分谱、支谱,也为了体现全国统修宗谱的严肃性和统一性,中华舒氏宗谱统修理事会特请《中华舒氏统谱》编辑部编写了一份《<中华舒氏统谱>标准谱头》,供各地使用。请各地分会严格按照本《通知》的精神,布置、指导各地舒氏宗族在编写分谱、支谱时正确使用。

其中:

- ①《舒姓源流》以皋陶为舒姓始祖,不采用"始祖叔子说",并且对"始祖叔子说"存在的问题进行了辨析。这是《中华舒氏统谱》编辑部依据丰富的历史资料和学术界的主流意见经过精心研究得出的科学成果,清晰、明确地解答了全国舒氏宗亲热忱关注的舒姓的起源、舒姓的始祖等重大问题,消除了千馀年来一直未解决的一些历史迷雾。
- ②《舒姓统宗一世祖》提供了全国各地宗亲共同尊崇的统宗一世祖舒元舆辈的历史资料,科学、详尽,用以增进对我们先祖的了解和认识。
 - ③《舒姓统编新字派》已经中华舒氏宗谱统修理事会讨

论通过,决定正式启用。现在发布标准版本,供使用。

统修理事会要求:凡是尊奉皋陶为始祖的舒氏宗族,一律采用本谱头,摒弃那些不科学、不正确、不准确的,或者似是而非的说法,用科学、正确、准确、明确的说法振我舒氏雄风。

本着求同存异、团结宗亲的原则,目前继续尊奉叔子的 宗族可以自行决定是否采用《舒姓源流》中的相关内容。

《新唐书·宰相世系表》"舒元舆"明确指出:"舒氏出自偃姓,皋陶之后,……子孙以国为氏,世居庐江"。这是迄今能见到的关于舒元舆的世系来源是出自于皋陶的最权威的历史资料。因此,统修理事会要求:凡是尊奉舒元舆一辈为先祖的舒氏宗族,均应尊奉皋陶为始祖,并且采用本谱头;以便对历史负责,对先祖负责。凡是尊奉舒元舆一辈为先祖,同时却又否定皋陶为始祖的宗族,请在新编分谱、支谱中提出明确的、可以否定《新唐书》的史料,并予以说明。那种对《新唐书》等历史资料视而不见,又没有明确的反证,就否定皋陶为始祖,另立始祖的做法是极不严肃的,是完全不可取的。

这份"谱头"的知识产权属于中华舒氏宗谱统修理事会, 只供全国各地舒氏宗族编撰分谱、支谱时集体使用。使用时 应按文档尾部所列文字正确署名,不得更改。不允许任何人 或机构以个人或集体的名义以各种形式发布、发表本材料 (包括报刊、杂志、书籍等各类印刷品以及网络、音像制品等等),更不允许使用本材料谋财骗名。

中华舒氏宗谱统修理事会秘书处

二〇一五年五月十日

附:

《<中华舒氏统谱>标准谱头》使用说明

《<中华舒氏统谱>标准谱头》①:《舒姓源流》

《<中华舒氏统谱>标准谱头》②:《舒姓统宗一世祖》

《<中华舒氏统谱>标准谱头》③:《舒姓统编新字派》